

Леонид Сергеев, генеральный директор компании «Воздушные Ворота Северной Столицы», управляющей аэропортом Пулково

## Пулково — безопасность и экономика впечатлений

Сегодня через Пулково летает 16% населения страны. Сетка полетов объединяет 69 городов России из 50 регионов и 48 зарубежных направлений. Сделать ожидание рейса комфортным, создать атмосферу спокойствия и уюта, предоставить пассажирам возможность отдохнуть перед полетом настроиться на положительные эмоции — наша задача. Сервис Пулково «заточен» на оперативность. Мы стремимся декодировать вкусы и предпочтения пассажиров. С этой задачей успешно справляются 73 концепта: 23 из них составляет сетевой масс-маркет и 50 — локальные бренды. Таким образом, мы настраиваем матрицу арендаторов так, чтобы каждый пассажир мог найти что-то интересное и полезное для себя. Первое наше правило для резидентов — заметный дизайн. Поэтому у нас есть необычные объекты: и шале, и сакура, и винное дерево. За последние три года компании обновили свои концепты на 60%, вложив немалые средства, и процесс обновления не останавливается. Тревел-ритейл во многом «заточен» под особенности Петербурга, его оригинальные бренды, и мы всегда идем в партнерстве с сильными командами. Например, в сегменте F&B реализована современная концепция фуд-маркета с присутствием сильнейших ресторанных брендов. Наше преимущество — это постоянный обмен информацией в формате, который позволяет правильно подбирать микс решений для каждого рейса. Принцип нашей работы — «бесшовное» обслуживание. Это достигается за счет объединения людей, технологий и инноваций. Мы стремимся быть самым комфортным аэропортом для пассажиров и авиакомпаний.

## ПЕТЕРБУРГ: НОВОЕ ЗНАКОМСТВО

Звучит банально, а все же Петербург — город удивительный. И удивителен он не только классическими, всем известными достопримечательностями, но и фантастической многогранностью или даже многослойностью. Подтверждение тому — все новые оригинальные экскурсии и маршруты, открывающие город с новой, часто неизвестной даже коренным петербуржцам, стороны.

Алина Богданова



## ПРОВЕСТИ семейные канику-

лы в Северной столице — отличная идея, особенно если в путешествии учитываются интересы всех членов семьи, включая самых маленьких. Да, почти во всех музеях города в том или ином виде есть детские программы, и многие весьма занятные. Но как быть со знакомством с городом? Выход — авторские обзорные экскурсии.

Одна из самых необычных в своем роде — «Котопутешествие с Гуленой» для детей от четырех лет и, конечно, их родителей. Тур этот тематический и посвящен роли кошек в истории Петербурга. В ходе полуторачасовой прогулки по петербургским дворам экскурсовод и его игрушечный кот Гулена расскажут о том, как сибирские коты помогали Ленинграду во время блокады, о роли казанских котов в жизни Эрмитажа, а еще познакомят с кошкой Василисой и Бродячей собакой.

У этого же экскурсионного бюро есть еще одна занятная прогулка по Петербургу: «История конфетного фантика», посвящена она «сладкому» прошлому города и проходит в формате неспешного променада по Невскому, где кондитерских дел мастера с незапамятных времен открывали свои магазины. К слову, в одно из самых известных торговых предприятий Петербурга — магазин купцов Елисеевых — также организуются экскурсии, в том числе детские. Один из вариантов такого тура можно найти на платформе индивидуальных экскурсий Sputnik8.

«Не крыши, а дух захватывает!» — обещает компания «Культурный кот», организатор экскурсии «Не-крыши Петербурга». Действительно, увидеть город с высоты — уникальный шанс. Не всем детям под силу забраться на купол Исаакиевского собора, а вот подняться на специально оборудованные безопасные обзорные площадки — задача вполне выполнимая. На экскурсию допускаются дети от девяти лет.

## Узнать и попробовать

Уже не первый год Петербург гордо несет звание гастрономической и барной столицы страны. При этом знакомство как с ресторанами, так и с питейными заведениями города можно превратить в увлекательное и — главное! — познавательное времяпрепровождение. Подобные мероприятия регулярно организует «Дом культуры Льва Лурье». Одно из них посвящено легендарному петербургскому ресторану «Донон», в котором когда-то собирались сливки высшего общества. За обедом в стиле и по рецептам прошлых эпох известный шеф-повар Илья Лазерсон расскажет об истории ресторана, его завсегдатаях и, конечно, вкусах и блюдах. Похожее познавательное приключение ждетучастников «Обеда по Пушкину» — еще одной интерактивной гастрономической лекции с Ильей Лазерсоном, также организуемой «Домом культуры Льва Лурье».

Любителям ночной жизни стоит обратить внимание на барные туры на платформе Sputnik8. Некоторые из них предполагают исключительно отрыв и веселье, другие — погружение в историю зарождения и развития ночной жизни Северной столицы. → 4